
ミシシッピアカミミガメはもともとアメリカ合衆国にすむ外来生物ですが，ペットショップ等ではミドリガメの

名前で売られ，私たちの住む兵庫県明石市の池や川にはたくさんのミドリガメが生息しています．このよう

なミドリガメがたくさんの状態になったのは，人が池や川にミドリガメを捨てるからだと思います．そこで，実

際，どのくらいのミドリガメが飼育され，どのくらいの人が池などにミドリガメを捨てるのかを調べために，私

が通う明石市立清水小学校４年生を対象にアンケートを行ないました．なお，このアンケートは夏休みの

自由研究で行ったものです．

アンケートアンケートアンケートアンケート内容と結果内容と結果内容と結果内容と結果

アンケートは2014年に実施し，清水小学校４年生116名を対象に以下の３つの質問をしました．質問内

容と質問に対する回答，回答者数を以下に示します．

①ミドリガメを自宅，幼稚園，学校等で飼ったことがありますか？

※()はアンケート対象者116人に対する割合

②(①ではいと答えた人に対して)そのミドリガメはどこで手に入れましたか？

※()は①ではいと回答した32人に対する割合

③そのミドリガメはその後，どうしましたか？

※()は①ではいと回答した32人に対する割合

わかったわかったわかったわかったことことことこと

清水小学校の4年生の28％がミドリガメを飼育したことがあることがわかりました．野外にミドリガメを放

しているのは，飼育経験者の内37％であることもわかりましたが，44％が野外で捕獲した後に飼育してお

り，ペットショップ等で安易にミドリガメを入手できる現状に加えて，明石市の池や川において多くのミドリガ

メがすでに生息していることもさらに現状を悪化させていると思いました．また，今回アンケートを行ってみ

て感じたのは，ミドリガメを野外に「逃がす」ことが悪いことだと思っておらず，むしろ「家で飼っていてもか

わいそうだから逃がしてあげた」，「お友達のカメと一緒に仲良く暮らしてね」というような意識で逃がしてい

るように感じました．
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Questionnaire about the red-eared sliders which has been reared.

はい 32人(28％)

いいえ 84人(72％)

夜店，ペットショップ等で手に入れた 18人(56％)

池等で捕まえてきた 14人(44％)

まだ飼っている(生きている) 7人(22％)

死んでしまった 9人(28％)

池などに逃がしてあげた 11人(34％)

分からない，覚えていない 4人(13%)

逃げた 1人(3%)
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